Álgebra I

2014

Práctico Nº 1
 Números Complejos
1. Determinar si los números siguientes son complejos, ó imaginario puro ó real. En todos los 

    casos indicar sus partes real: Re(z) e imaginaria: Im(z).
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2. Efectuar la operación y expresar el resultado en forma binómica a+bi, con a y b números reales:
       a) 
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3. I) Representar gráficamente los siguientes números complejos y también el opuesto, 

   el conjugado y el conjugado del opuesto de cada uno: 

       a) 
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    II)¿Qué relación geométrica tienen con respecto a  z los números 
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4. Demostrar las siguientes propiedades de los números complejos, siendo 
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 números complejos cualesquiera con a, b, c y d reales:
      a) 
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5. Resolver los siguientes problemas:
a) Un número complejo cuya parte real coincide con la parte imaginaria, tiene módulo 2. 
   ¿Cuál es el número?
b) La parte real es el doble de la parte imaginaria y la suma de tales partes es 6, ¿Cuál es el 

      complejo?

c) La suma de dos complejos conjugados es 18 y la diferencia es 4i, ¿cuáles son dichos 
   complejos?
d) El producto de un complejo con su conjugado es 80. Si la componente real es 4, ¿cuál es la 

    componente imaginaria?
6. Determinar el valor de x, para que 
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a) sea un número real. 

b) sea un número imaginario puro.

     c) tenga módulo igual a 
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7. Demostrar que: si 
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 8. Representar los siguientes números complejos en el plano; expresarlos en forma 
    trigonométrica (o polar) y también exponencial, con 
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9. Expresar los siguientes números complejos en la forma canónica (o binómica):
a) 
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10. Expresar en la forma trigonométrica 
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. Escribir el resultado 
      de la operación en forma polar y en forma canónica.
       a) 
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11. Resolver usando el teorema de De Moivre, expresar el resultado en forma polar y binómica. 
      Graficar el resultado en coordenadas polares con 
[image: image74.wmf]p
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 y también en coordenadas  

      rectangulares.
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12. Representar gráficamente el conjunto de números complejos z tales que: 
a) 
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13.  Encontrar:
a) Las dos raíces cuadradas de la unidad. Graficar.

b) Las tres raíces cúbicas de i. Graficar.

c) Las cinco raíces quintas de -32. Graficar.
d) Si se encuentran las n raíces de la unidad, y se representan gráficamente, ¿qué figura

    forman todas ellas?
14. Hallar todas las soluciones complejas de las siguientes ecuaciones: 
     a) 
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 15.  Siendo 
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     Verificar utilizando las propiedades de senos y cosenos.
16. Demostrar:

a) Si 
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b) El Teorema 1 parte 2, sobre la forma trigonométrica de productos y cocientes de números complejos.

17. Explicar en términos de rotaciones, dilataciones y contracciones, qué efecto geométrico
    produce sobre cualquier 
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la multiplicación por el complejo:
a) i                                 b)  6                                c) 
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